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Öffentliche Niederschrift

über die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung

vom 05.06.2025

von 19:00 Uhr bis 20:14 Uhr

 

Sitzungsteilnehmer

Vorsitzende/r
Herr Guido Pieterek  

Bürgermeister
Herr Jörn Lehmann  

Mitglieder
Herr Tommy Beierlein  
Frau Anja Borowski  
Herr Nils Fischer  
Herr Lothar Heidtke  
Herr Bernd Keichel-Enders  
Frau Cindy Klawitter  
Herr Ralf Landorff  
Frau Doreen Lässig  
Herr Denis Letzin  
Frau Susan Milkau  
Frau Bärbel Oehmke  
Herr Nico Pehns  
Herr Christoph Plass  
Herr Timo Schiemann  

entschuldigt waren:
Herr Olaf Schüler  

Schriftführer
Maj Luger
 
Frau Kerstin Bonk-Matthes
Herr Jörn Lehmann
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Öffentlicher Teil

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung
 
 
Herr G. Pieterek eröffnet die Sitzung um 19 Uhr. Er begrüßt die Mitglieder und Mitarbeiter der
Verwaltung. 
 
 
TOP 1.1   
 
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 
 
Herr G. Pieterek stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung, die Anwesenheit sowie die
Beschlussfähigkeit fest. Herr O. Schüler fehlt entschuldigt.
 
 
TOP 1.2   
 
Bestätigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung
 
 
Herr G. Pieterek lässt über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 27.02.2025
abstimmen.
 
 
 
Ja 14  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0
 
 
TOP 1.3   
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung/Feststellung der Tagesordnung
 
 
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Herr G. Pieterek lässt über die
Tagesordnung abstimmen.
 
 
einstimmig beschlossen
Ja 16  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0
 
 
TOP 2   
 
Informationen des Bürgermeisters
 
 
Herr J. Lehmann berichtet von dem plötzlichen Tod des ehemaligen Stadtverordneten M.
Lüttke und drückt seine Betroffenheit aus, alle Personen im Raum erheben sich für einen
kurzen Moment.
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Weiterhin berichtet  Herr J. Lehmann vom aktuellen Baugeschehen in der Stadt Liebenwalde
(siehe Anlage). 
 
 
TOP 3   
 
Informationen der Ausschussvorsitzenden
 
 
Herr D. Letzin berichtet als Vertreter von O. Schüler von der letzten Sitzung des
Bauausschusses am 10.03.2025. Es wurden verschiedene Themen behandelt wie zum
Beispiel ein Bericht über den Einzelhandelsstandort, den B-Plan Malzer Kanal, den
Arbeitsstand allgemeiner Wohngebiete, den B-Plan Fichtenweg.
 
 
TOP 4   
 
Einwohnerfragestunde
 
 
Bei der Sitzung sind 13 Einwohner anwesend. Elf Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr
waren anwesend, um nach dem Dekontaminationsanhänger zu fragen und ob dieser
angeschafft werden könne. Herr J. Lehmann entgegnet, dass dieser im Haushalt 2026
eingeplant sei. Weiterhin erkundigten sie sich nach dem Sachstand des
Gefahrenabwehrbedarfsplanes. Herr J. Lehmann entgegnet, dass dieser sich in Überarbeitung
befindet und zeitnah beschlossen werden kann.
Frau Schwarz, eine Mutter eines Kindes, welches in Liebenwalde in die Kita geht, berichtet
von Ihrem Kind welches eine Glutenunverträglichkeit hat und befürwortet das Allergieessen
was es beim Dienstleister Löwenmenü gibt. Sie merkt an, dass auch nicht allergische Kinder
dieses Allergikeressen gut essen könnten. Ein weiterer Einwohner Herr Brabandt berichtet,
dass sein Kind 2 Jahre lang immer Bauchschmerzen hatte bis sich herausstellte, dass es wohl
am Essen in der Kita läge, er wünscht sich ganz normales Essen für die Kinder. Frau K.
Bonk-Matthes erläutert, dass ein Qualitätszirkel in Planung sei. Weiterhin wird gefragt, weshalb
die intakte Hecke an Haus II rausgerissen wurde, der Sichtschutz fehle nun. Frau K. Bonk-
Matthes erläutert es wird als Ersatz eine Stabmatte geflochten und diene dann als Sichtschutz.
Weiterhin erkundigt sich Frau Schwarz, wer die Hygiene überprüfe. Frau K. Bonk-Matthes
erläutert, dass es einen Reinigungsplan gäbe, alles wird täglich gereinigt, das Gesundheitsamt
war da, es wird regelmäßig beobachtet und kontrolliert.
 
 
TOP 5   
 
Behandlung der Anfragen von Mitgliedern der Stadtverordnetenversammlung
 
 
Herr T. Schiemann fragt an, warum verschiedene Reparaturen nicht durchgeführt werden. Herr
J. Lehmann erklärt, dass es aktuell aufgrund des hohen Krankenstandes oft zu Engpässen
kommt und man Prioritäten setzen muss. Herr B. Keichel-Enders berichtet davon, dass Mittel
für die Bildung gekürzt werden sollen, so wohl auch die der Grundschule, er bittet dieses
Thema auf die Tagesordnung der nächsten Stadtverordnetenversammlung zu nehmen. Herr
J. Lehmann erklärt, dass ich den letzten Jahren 10 Mio. € in die Grundschule investiert worden
seien und merkt an, man solle warten bis der Haushalt beschlossen sei. 
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TOP 6 BV/0056/2025 Lehmann, Jörn
 
Projektbeschluss Weinberghalle
 
 
Herr J. Lehmann erläutert den Sachstand und Frau K. Bonk-Matthes ergänzt den
Beschlussvorschlag. Herr G. Pieterek lässt über den Tagesordnungspunkt abstimmen.
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Liebenwalde beschließt den Bürgermeister zu
ermächtigen das Projekt „Instandsetzung und Instandhaltung Weinberghalle“ vorzunehmen.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, abweichend von § 13 der Hauptsatzung im Rahmen der
gemäß Haushaltsplan eingestellten Finanzmittel Aufträge ohne Beschlussfassung durch die
SVV zu erteilen.
 
Ja 16  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0
 
 
TOP 7 BV/0057/2025 Lehmann, Jörn
 
Projektbeschluss Kita Liebenwalde Haus I
 
 
Herr J. Lehmann erläutert den Sachstand und Herr G. Pieterek lässt über den
Tagesordnungspunkt abstimmen.
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Liebenwalde beschließt, den
Hauptverwaltungsbeamten für die Maßnahme: Reko Haus 1 Kita OT Lbw abweichend von §13
der Hauptsatzung der Stadt Liebenwalde und im Rahmen der gemäß Haushaltsplanung
eingestellten finanziellen Mittel zu ermächtigen, die Aufträge nach vorheriger beschränkter
Ausschreibung ohne Einbringung und Abstimmung der Mitglieder der
Stadtverordnetenversammlung zu erteilen.  
 
 
Ja 16  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0
 
 
TOP 8 BV/0058/2025 Lehmann, Jörn
 
Projektbeschluss Bauliche Erhaltung (Grunderneuerung) Liebenthaler Straße OT Hammer
 
 
Herr J.  Lehmann erläutert den Sachstand. Herr N. Pehns fragt an, ob die Straße bei der
Erneuerung dann komplett gesperrt wird. Herr J. Lehmann erläutert, dass der
Durchgangsverkehr jederzeit gewährleistet sein wird. Herr G. Pieterek lässt über den
Tagesordnungspunkt abstimmen.
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Liebenwalde beschließt den Bürgermeister zu
ermächtigen das Projekt „Bauliche Erhaltung (Grunderneuerung) der Liebenthaler Straße im
Ortsteil Hammer“ vorzunehmen.
 
Ja 16  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0
 
 
TOP 9 BV/0054/2025 Lehmann, Jörn
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Beratung und Beschlussfassung  - Gleichstellungsplan der Stadt Liebenwalde 2025 bis 2029
 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt  liegen keine Anfragen vor. Herr G. Pieterek lässt abstimmen.
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Liebenwalde beschließt den Gleichstellungsplan
der Stadt Liebenwalde für den Zeitraum 2025 bis 2029.  
 
 
Ja 16  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0
 
 

 
 
 

 
Guido Pieterek
Vorsitzender der Stadtverordnetenversammlung
 
 
 
Maj Luger
Schriftführerin
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